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Rasa syukur yang tak terhingga kami ucapkan kepada Allah SWT. Karena 

berkat rahmat dan karunianyalah buku yang berjudul “RISALAH FARAIDH: 

CARA MUDAH BELAJAR MAWARIS DENGAN APLIKASI WinWaris” telah selesai 

disusun dan berhasil diterbitkan.  

Pemahaman dan pelaksanaan pembelajaran ilmu mawaris sebagai bagian 

integral dari kehidupan kita memerlukan kemudahan dan inovasi. Dalam buku 

ini penulis membawa pembaca ke era baru dengan memperkenalkan Aplikasi 

WinWaris dengan cara baru belajar ilmu mawaris yang mengadaptasi 

kecakapan berpikir komputasi, sebagai sebuah solusi pintar untuk 

memudahkan dan mengoptimalkan proses pembelajaran ilmu mawaris. Buku 

ini membahas langkah-langkah praktis dan mudah yang dapat diambil setiap 

individu, baik yang baru memulai proses waris atau yang ingin meningkatkan 

pemahaman mereka terhadap ilmu mawaris. Aplikasi WinWaris hadir sebagai 

mitra virtual terpercaya, memberikan kemudahan akses, panduan belajar yang 

jelas, dan alat bermanfaat untuk mendukung setiap langkah dalam 

pembelajaran ilmu mawaris. Kami menyadari, buku ini masih jauh dari kata 

sempurna. Oleh karenanya, saran dan kritik membangun sangat kami harapkan 

demi perbaikan di masa mendatang.    

Ucapan terimakasih yang sebesar-besarnya kami haturkan kepada semua 

pihak yang sudah membantu hingga buku ini dapat terbit. Semoga Allah SWT 

memberikan balasan yang berlipatganda. Harapan dan doa dengan hadirnya 

buku ini dapat memberikan manfaat yang panjang bagi banyak orang, menjadi 

sumbangan berharga bagi perkembangan ilmu pengetahuan serta dapat 

menambah wawasan bagi siapa saja yang tertarik dan memiliki kepentingan 

untuk mempelajari ilmu mawaris.  
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ILMU WARIS DALAM ISLAM (MAWARIS) 

 
A. SEJARAH SINGKAT PERKEMBANGAN ILMU MAWARIS 

Sebelum kedatangan Nabi Muhammad SAW yang membawa ajaran Islam 

bangsa arab jahiliyah sejak dahulu telah mengenal sistem kewarisan sebagai 

salah satu sebab peralihan kepemilikan harta diantara mereka. Akan tetapi 

sistem kewarisan yang dilaksanakan mereka disebabkan oleh tiga faktor utama 

yakni sebagai berikut:  

1. Qarabah/ Nasab atau Keturunan  

Hak waris bangsa arab saat itu hanya dimiliki oleh anak laki-laki dewasa 

yang sudah teruji mampu memanggul senjata (sudah ikut berperang); tidak 

melibatkan keturunan yang lemah dan sama sekali tidak diberikan kepada 

anak-anak belum dewasa dan tidak juga diberikan kepada kaum 

perempuan dalam hal ini meskipun kaum perempuan sudah dewasa. 

Karena keduanya dianggap tidak dapat bertarung melawan musuh di 

medan perang dan tidak dapat memiliki harta rampasan perang.  

2. Muhalafah atau Sumpah Setia (Perjanjian)  

Hak waris dimiliki bilamana seseorang berjanji ataupun bersumpah kepada 

yang lainnya, misal dengan mengatakan bahwa: “Darahku adalah darahmu, 
dan kehancuranku juga adalah kehancuranmu, dan kamu berhak mewarisi 

hartaku dan aku pun berhak mewarisi hartamu”. Sehingga setelah adanya 

sumpah dan janji setia ini manakala salah satunya meninggal dunia, maka 

orang lain yang masih hidup secara otomatis menjadi ahli warisnya.   

3. Tabbaniy atau Anak Angkat  

Hak waris dimiliki oleh sebab pengangkatan anak orang lain oleh seseorang 

yang bukan ayah kandungnya untuk kemudian dianggap sebagai anak 

sendiri secara de facto maupun de jure layaknya anak kandung yang 

mendapatkan hak waris di samping hak-hak lainnya. Dalam hal ini berlaku 

untuk anak angkat, juga ayah angkat, dan sebagainya, yang memasukkan 
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KONSEP MAWARIS, ATURAN  

HUKUM DAN KETENTUANNYA 

 
A. PENGERTIAN MAWARIS DAN KEUTAMAAN MEMPELAJARINYA 

Di dalam literatur hukum bahasa Indonesia banyak digunakan kata “waris” 
atau warisan untuk membahas peralihan harta peninggalan/ benda pusaka. 

Kata “waris” berasal dari bahasa Arab, yaitu waritsa-yaritsu-irtsun dan 

miratsun (masdar), yang dalam buku Ensiklopedi Islam disebutkan, kata “waris” 
berarti orang yang berhak menerima harta pusaka dari seseorang yang 

meninggal dunia. Sedangkan arti mirats menurut istilah yang dikenal para 

ulama ialah berpindahnya hak kepemilikan dari orang yang meninggal kepada 

ahli warisnya yang masih hidup, baik yang ditinggalkan itu berupa harta (uang), 

tanah, atau apa saja yang berupa hak milik legal secara syar’i. Pengertian 
menurut bahasa ini tidaklah terbatas pada hal-hal yang berkaitan dengan harta, 

tetapi mencakup harta benda dan non harta benda.   

Kata warisan pun memiliki arti tersendiri yang artinya dalam kamus Besar 

Bahasa Indonesia adalah sesuatu yang diwariskan, seperti harta, nama baik 

ataupun benda pusaka. Makna kata “Warisan” adalah harta peninggalan akan 
tetapi di dalam praktek bahasannya juga lazim disebut “Pusaka”, dan yang 
dimaksud dengan arti kata waris adalah orang yang berhak mendapat warisan 

atau pusaka dari orang yang telah meninggal dunia. Kata Waris bisa juga 

diartikan dengan mengganti kedudukan, sebagaimana Firman Allah Swt. dalam 

surat An-Naml ayat 16:  
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HARTA DALAM ISLAM 

DAN HUKUM WARIS ISLAM  

DI INDONESIA 

 
A. KEPEMILIKAN HARTA DALAM ISLAM  

Sebagai khalifah di muka bumi manusia diberikan oleh Allah bekal guna 

memenuhi kelangsungan hidupnya, baik kebutuhan yang bersifat materi dan 

nonmateri. Sehingga manusia tidak merasa kekurangan dan tidak pula 

bergantung kepada selain Allah yang akhirnya akan dapat beribadah dengan 

tenang kepada sang pencipta dan menjalankan visi dan misinya sebagai 

khalifah di muka bumi ini.  

Salah satu bekal yang diberikan oleh Allah adalah kepemilikan terhadap 

harta dalam rangka memenuhi kebutuhan hidupnya. Kepemilikan tersebut 

dapat berupa kepunyaan terhadap sesuatu yang sesuai dengan aturan hukum, 

dan memiliki wewenang untuk bertindak dari apa yang ia miliki selama dalam 

jalur yang benar dan sesuai dengan hukum.  

Sebagaimana filsafat harta dalam Islam, bahwa kepemilikan seseorang 

terhadap harta itu bukanlah kepemilikan mutlak melainkan pemilik harta yang 

sesungguhnya adalah Allah Swt. Hakikatnya harta bagi manusialah hanya 

pemegang hak pakai selama hidup di dunia ini sebagai alat untuk 

melaksanakan syariat dan mendekatkan diri kepada Allah Swt.   

Di dalam kehidupan, kepemilikan harta merupakan sesuatu yang lazim dan 

wajib bagi semua manusia sejak ada di muka bumi ini. Para ulama fiqh 

mengartikan harta sebagai sesuatu yang dapat dimiliki dan dimanfaatkan oleh 

manusia dalam bentuk tertentu sebagaimana yang telah ada di masyarakat. 

Islam telah mengajarkan jalan yang suci dan lurus bagi umatnya untuk 

memperoleh harta yang halal dan baik. Berikut ini beberapa cara dalam meraih 

harta dalam Islam:  
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BELAJAR MAWARIS DENGAN WinWaris 

 
A. INOVASI BELAJAR MAWARIS ADAPTIF COMPUTATIONAL THINKING 

Proses pengembangan pembelajaran mawaris ini menjadi langkah kerja 

nyata kami dalam meningkatkan sesuatu yang telah ada saat ini, agar menjadi 

sesuatu yang lebih baik lagi di masa mendatang. Pengembangan ini juga 

menjadi upaya dalam menjadikan masa depan lebih baik dari pada hari ini, dan 

hari ini lebih baik dari pada hari kemarin. Islam mengajarkan agar umatnya 

selalu mengawali segala aktifitas dengan niat yang utama yaitu ibadah kepada 

Allah, dengan senantiasa berhati-hati untuk tidak merugikan orang lain, 

dengan tujuan saling memberikan manfaat bagi banyak orang, serta 

meningkatkan kesejahteraan umat yang rahmatan lil ‘alamiin. Sebagaimana 
Surat at-Taubah ayat 105 sebagai berikut:  

  

 

 

 

 

“Dan katakanlah, “Bekerjalah kamu, maka Allah akan melihat 
pekerjaanmu, begitu juga Rasul-Nya dan orang-orang mukmin, dan kamu 

akan dikembalikan kepada (Allah) Yang Mengetahui yang gaib dan yang 

nyata, lalu diberitakan-Nya kepada kamu apa yang telah kamu kerjakan.”  
 

Pada hakikatnya, hasil dan aktifitas pekerjaan seorang manusia bukanlah 

untuk Tuhannya, melainkan untuk manusia itu sendiri, namun kerja bagi 

seorang muslim seharusnya diorientasikan untuk mendapatkan keridhaan 

Allah. Aktifitas kerja bagi seorang muslim merupakan manifestasi ibadah yang 

berkaitan erat dengan keimanannya kepada Allah. Bagi orang yang bekerja 

tentu ia tidak akan mendapatkan apa-apa kecuali apa yang dikerjakannya. 
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